

1 IUNIE: HAI LA PARADA MĂȘTILOR VESELE!

De Ziua Copilului, Școala și Primăria organizează un spectacol la căminul cultural, la care sunteți așteptați cu drag! *Detalii în pag.3*



anul VIII ♦ nr.5 ♦ mai 2013 ♦ GRATUIT ♦ www.primariasag.ro

Jurnalul de Șag

Ziar cu caracter informativ editat de Consiliul Local Șag

Taxa de salubritate se majorează



INCEPAND cu data de 1 iunie, intră în vigoare un nou contract cu societatea de salubritate Retim, ceea ce va duce la o majorare substanțială a taxei de salubritate. „Inițial a fost vorba de 15,81 cu tot cu TVA, dar în urma negocierilor cu conducerea Retim, am reușit totuși să îl reducem la 12,50 lei pe lună”, a explicat primarul Venus Oprea. Tariful va trebui aprobat de Consiliul Local la finalul lunii mai.

Trebuie subliniat faptul că acest tarif se plătește lunar, față de taxa plătită până acum, o dată pe an. Astfel, dacă până acum o gospodărie plătea 20 lei pe an, acum va plăti 12,5 lei pe lună, adică 150 de lei pe an.

Diferența, deși este foarte mare, trebuie înțeleasă prin prisma contractului avantajos cu Retim. „Noi până acum am avut parte de un tarif preferențial, ca

o compensare pentru faptul că Retim continua să folosească groapa de gunoi. Dar acum groapa de gunoi se închide definitiv, iar contractul nostru cu Retim expiră”, explică primarul.

Deși diferența este mare, Șagul nu face altceva decât să intre în rând cu marea majoritate a comunelor care de ani buni plătesc un nivel similar al taxei, sau chiar mai mare. Partea bună este că groapa de gunoi se închide definitiv, ceea ce va aduce numeroase beneficii comunei.

„Îmi dau seama că pentru cetățeni va fi greu să treacă de la 20 lei la 150 de lei pe an. Vom căuta, împreună cu consilierii locali, o soluție intermediară prin care să încercăm să subvenționăm de la bugetul local, cu 40%, plata gunoiului”, a mai spus primarul.

Editorial

Dragi șăgeni,

Începând cu luna iunie, va trebui să trecem la un nou tarif pentru serviciul de ridicare a gunoiului. Diferența dintre ceea ce se plătea până acum și ceea ce veți plăti de acum înainte este una mare. Dar, trebuie să fim conștienți că ani de zile am avut un “privilegiu”, ca să spunem așa, pentru că Retimul ne-a ridicat gunoiul aproape pe gratis, ca parte a contractului pe care îl aveau de folosire a gropii de gunoi. Ei ne-au plătit și taxe și impozite și ne-au asigurat acest serviciu pentru o sumă modică. În același timp, peste tot în județ se plătea prețul real, adică în jurul a 15-20 de lei pe lună. Sunt comune de lângă Timișoara care de 10 ani plătesc așa. Acum, înțelegerea noastră cu Retim nu mai poate fi valabilă, pentru că groapa de gunoi se închide definitiv. Asta va fi bine pe termen lung, dar pe termen scurt plata gunoiului va fi o problemă. De aceea fac apel la înțelegerea dumneavoastră și vă asigur că vom căuta soluții.



Venus Oprea, primar

Terenul sintetic, vandalizat din nou, va fi închis

LIPSIȚI de civilizație, unii tineri au vandalizat din nou stadionul sintetic amenajat de primărie. Din păcate, n-au înțeles că trebuie respectate regulile și, pentru a intra înăuntru în afara programului, au rupt gardul, apoi au vandalizat mobilierul.

„Îi rog pe toți părinții și copiii să înțeleagă că stadionul sintetic s-a făcut pentru cetățeni, dar pentru a fi folosit în mod civilizat, nu pentru a fi vandalizat”, spune primarul. Și peste toate, au apărut și campionii la un „sport” care nu ne face cinste: mâncatul semințelor.

Judecând după covorul de coji de semințe de pe jos, se pare că erau adevărați „campioni”. Pe lângă faptul că tinerii nu au înțeles că una e să faci sport,



alta e să mănânci semințe pe stradă, nici nu este normal ca primăria să trebuiască să curețe mereu în urma lor.

Din cauza vandalizărilor, începând din data de 27 mai, terenul sintetic **va fi închis**

pentru reparații timp de o lună. După redeschidere, primăria va schimba radical modul de operare. Cei care nu respectă programul și cei care sunt găsiți că încalcă regulile de utilizare, vor fi consemnați iar amenda va fi dată părinților.

A intrat în funcțiune sistemul de supraveghere video

PRIMĂRIA le-a pregătit hoților și scandalagiilor o surpriză neplăcută. La începutul lunii mai a intrat în funcțiune sistemul de supraveghere, prin care se vor monitoriza cele mai importante puncte din comună.

Astfel, cei care sunt certați cu legea, care tulbură liniștea publică sau încalcă regulile de conviețuire civilizată, vor fi surprinși de camerele video și vor trebui să dea socoteală



pentru faptele lor. Înregistrările se păstrează o perioadă de timp, suficient cât să permită autorităților să verifice dacă au fost probleme. Poliția din

comună are și ea acces la filmări, iar acestea pot fi folosite drept probe.

Sistemul instalat de primărie este unul performant, cu posibilitatea de a înregistra un nivel ridicat de detaliu. Din motive de siguranță, nu vă vom dezvălui nici numărul nici amplasarea lor, care a fost stabilită împreună cu Poliția. În viitor, în funcție de eficiența constatată, rețeaua de camere va putea fi extinsă.

Parc fotovoltaic la Șag



CONSILIERII locali au dat undă verde unui proiect privat prin care se vrea construire unui parc fotovoltaic în comuna Șag.

Planul Urbanistic Zonal (PUZ) aprobat de consilieri prevede că parcul se va întinde pe o suprafață de aproape 15 hec-

tare. În descrierea proiectului se arată că acesta va avea o putere instalată de 2,88MW, suficientă cât să asigure consumul a circa 1.000 de gospodării. Conform noilor reglementări, proiectul mai necesită avizul Ministerului pentru scoaterea din circuitul agricol.

Din activitatea Școlii Șag

LOCUL I LA FESTIVALUL „VETRE STRĂBUNE”

Ansamblul „Flori de iasomie” bifează o nouă reușită într-un palmares care s-a îmbogățit constant în ultimii ani. Grupul de fete de la Școala Șag a obținut locul I la concursul județean „Vetre Străbune”, la categoria dansuri de fete. Premiul este cu atât mai valoros cu cât la evenimentul care s-a ținut în data de 18 mai în Parcul Rozelor, au participat ansambluri de dans din tot județul, iar competiția a fost dură. Bravo fetelor!

BICI-TRICI PENTRU PITICI

Grădinița, în parteneriat cu Primăria și Poliția Șag, a organizat o activitate educativă pentru cei mici (copii de la grădiniță) în care aceștia au învățat de la ceimari (polițiștii din comună) cele mai importante semne și reguli de circulație. După ce au învățat cum să se ferească de mașini, să treacă strada sau să recunoască un semn de circulație, copiii au mers în parc pentru o tură bună pe biciclete-triciclete.



Distractivul concurs a umplut parcul din Șag de zumzetul roților și râsetele celor mici. La final, copiii au primit premii în cărți și creioane de colorat, însă toți au învățat că mișcarea, pe două sau trei roți, face bine pentru sănătate!

CUPA DHS LA CICLISM

Un grup de elevi de la Școala din Șag a participat concursul de ciclism „Cupa DHS”, destinată elevilor din clasele V-VIII și care a avut loc la Timișoara. Școala din Șag a obținut locul II, în spatele unui echipaj de la Școala nr. 12 din Timișoara. La concurs au participat elevii Daniel Drumof, Chris Löb, Mihaela Laurovici și Amalia Larisa Gheorghe.



PARTICIPARE LA CONCURSUL NAȚIONAL DE CICLISM „CORESI”

Pasiunea pentru bicicletă, dar și numeroasele activități extracurriculare, i-au făcut pe elevii de la Școala Șag să fie tot mai interesați de ciclism, sport în care au devenit foarte buni. În perioada 7-8 iunie, o echipă de elevi va pleca la Târgoviște pentru a reprezenta județul Timiș la turul de ciclism „Coresi”, o competiție cu tradiție aflată la a 14-a ediție.

„Promovăm ciclismul în rândul elevilor noștri pentru că este o activitate foarte atrăgătoare pentru ei și totodată foarte bună pentru dezvoltarea lor fizică și psihică”, a explicat directoarea Georgeta Roșu. Nouă nu ne rămâne decât să le ținem pumnii strânși!

Fotoreportaj: baza sportivă prinde contur



1 IUNIE: HAI LA PARADA MĂȘTILOR VESELE!

Părinți, bunici și pitici, de **1 iunie**, de Ziua Copilului, haideți cu mic cu mare la căminul cultural să vedeți ce n-ați mai văzut! Z e c i



de măști, care mai de care mai haioase, vor defila prin fața dumneavoastră! Iar cei mai artiști dintre copii își vor demonstra talentul într-un concurs de desen pe asfalt!

Termen APIA: 10 iunie

AGENȚIA de Plăți și Intervenție pentru Agricultură reamintește fermierilor interesați de obținerea subvenției pentru suprafața agricolă că termenul limită pentru depunerea cererilor a expirat la 15 mai. Pentru cererile depuse după această dată se aplică, la suma totală de plată, o penalizare de 1% pentru fiecare zi lucrătoare întârziere. Iar cererile de sprijin depuse după data de 10 iunie 2013, nu mai sunt admise la calcul.

Beneficiarii măsurilor de sprijin pe suprafață sunt persoanele fizice și/sau juridice care exploatează terenul agricol pentru care solicită plată, în calitate de proprietari, arendași, concesionari, admin-

istratori în cadrul asociațiilor în participațiune etc. Dacă proprietarul a dat terenul în arendă, l-a concesionat sau l-a închiriat, sprijinul financiar pe suprafața respectivă va fi acordat celui care lucrează terenul. sunt eligibile la plată exploatațiile cu suprafața de cel puțin un hectar, formate din parcele agricole cu suprafața de cel puțin 0,3 hectare. În cazul viilor, livezilor, culturilor de hamei, pepinierelor pomicole, pepinierelor viticole sau al arbuștilor fructiferi, suprafața minimă a parcelei trebuie să fie de cel puțin 0,1 hectare.

APIA informează că pachetul financiar prevăzut pentru plățile pe suprafață se ridică anul acesta la 1,264



miliarde de euro, în creștere față de anul trecut cu peste 21%.

Cuantumul plăților directe unice pe suprafață va fi de 145,07 euro pe hectar, cu 25,41 euro mai mult decât alocarea anului 2012 de 119,66 euro/ha. În anul de campanie 2012, a fost aplicat însă un coeficient de reducere liniară de 0,9011, datorită creșterii suprafețelor solicitate la plată peste nivelul negociat cu UE, fermierii primind astfel 107,82 euro/hectar.

Fii precaut, hoții nu dorm!

A început campania națională „Fii precaut, hoții nu dorm!”, prin care se încearcă prevenirea furturilor din locuințe, fenomen care din păcate are loc mult prea dese și la noi în comună.

Ce măsuri trebuie să luați? Pare banal, dar deseori o yală veche de ușă sau geam, sau un lacăt de proastă calitate, este mai degrabă un aliat al hoșilor, decât al dvs., așa că schimbați-le dacă nu sunteți siguri. Țineți cont că dacă gospodăria nu vă este

iluminată corespunzător, aveți șanse mari să fiți vizitați de hoși. Când faceți lucrări în locuință, apălați la firme specializate, nu aduceți în casă necunoscuți. De asemenea, fiți prevăzători, nu păstrați sume mari de bani în casă și nu spuneți nimănui că dețineți lucruri de valoare. Dacă plecați mai mult timp de acasă, rugați un vecin să verifice periodic imobilul, iar dacă aveți posibilitatea, instalați și folosiți corect sisteme de securitate.

Magazinul mixt SC. Carilov de pe strada a XI-a nr. 25.A, lângă moară, anunță deschiderea unei terase cu vedere la drumul principal. Toți cei care vor să servească o bere cu prietenii, să bea o cafea sau un suc, au posibilitatea să vină aici, într-o atmosferă familiară și prietenoasă. Terasa este deschisă de luni



pană duminică între orele 09.00-23.00. Vă așteptăm!

CĂSĂTORII

Sandra Florin-Adrian cu
Epuran Alexandra Ioana

Pușcaș Endre cu
Gherai Ecaterina Daciana

Baidoc Paul Iulian cu
Ciolan Sebastiana Irina

Casă de piatră!



DECESE

Cereguți Constantin
Farcaș Gheorghe
Ostache Marian
Haluska Terezia
Vieru Ștefan
Lifa Ioan
Suiugan Viola

Dumnezeu să-i odihnească în pace!